

恶臭扰民 停产整顿

■环保部门查明是污水处理设施调试过程中出现泄漏
■当事企业称10天完成整改并向周边居民及企业致歉

“新北区电子产业园附近一家企业发出恶臭气体，周边企业员工强忍着恶心胸闷上班。”近日，有网友发帖反映位于新北区一家企业近段时间排放废气污染环境。对此，环保部门查明原因是这家企业的污水处理设施在调试过程中恶臭气体排放所致，已责令其整改。



工人正在生化池上施工准备加盖



污水处理站内的生化池和废气净化塔

网友发帖 电子产业园附近有恶臭

10月23日，常州当地一些网站论坛上网友发帖称，位于新北区电子产业园附近，一家名为“常州干进研磨材”的企业，向外散发恶臭气体，“类似煤气味，附近周边企业的员工硬着头皮在工作，强忍着头痛，恶心、胸闷的状态。”希望有关方面能管一管。不少网友发帖称，也闻到了这种味道。

昨天下午，记者来到位于新北区浏阳河路的常州干进研磨材有限公司。在该公司西侧的红绿灯路口附近，记者闻到了一股浓烈的臭味。两位路过该处的当地居民向记者证实，最近一段时间确实闻到这家公司排放的恶臭气体，“不知道是什么气体，对人体有没有害呢？”

记者调查 调试过程中臭气泄漏

就常州干进研磨材公司排放恶臭气体一事，记者采访了该公司一位黄姓负责人。她向记者坦承，最近公司确实有恶臭气体排放。她介绍说，在今年8月份之前的一段时间内，公司生产产生的污水均由管道输入污水处理厂进行处理，从今年8月份开始，公司决定重新启用厂内的污水处理站。8月份，公司对污水处理站内的生化池进行安装。9月份，生化池开始投泥调试。按照计划，生化池准备在10月底验收。10月15日前后，为了配合调试验收计划，调试人员提高了生化池的水处理负荷量，水量加大，细菌新陈代谢加快，导致气体浓度迅速上升，并快速向外扩散，致使附近的居民和厂家闻到了臭味。

“这是我们公司存在工作失误的地方，对水处理负荷量预估不足，致使气体浓度快速上升，最终引起了此次的废气污染事件。”该负责人解释说。

黄姓负责人告诉记者，事件发生后，新

北区环保局作了调查处理。一份由新北区环保局出具的“关于责令常州干进研磨材有限公司实施废气污染整改的通知”上写明：经环保局工作人员现场调查，发现常州干进研磨材有限公司的污水处理设施在调试过程中有恶臭气体排放，对周边环境的影响较为明显，是引发废气扰民现场的主要原因。环保部门责令该公司：立即制定整改方案，对污水处理设施产生和排放的废气进行收集处理，对产生扰民现象的生产工艺或设备立即整改。

企业回应 停产10天完成整改

常州干进研磨材公司负责人告诉记者，按照正常的污水处理设备调试过程，调试完成后生化池上面将加盖。加盖之后，再将气体引入生化池边上的“废气净化塔”，经处理达标后再排放。“将生化池加上盖子后，有一根管子通到废气净化塔，类似于厨房抽油烟机，将废气吸入净化塔后，净化塔再对废气进行处理。到时候，恶臭气体排放的问题就会得到解决。”她介绍说，到昨天已经完成了部分池子的加盖工作，预计到11月5日前完工。

黄姓负责人还表示，为了表示公司整改的决心，公司已经自行决定从今天开始停产10天，至11月5日再重新开始生产。

公司排出的恶臭气体是否会对人体产生毒害？该负责人解释说，生化池排出的气体主要成分有甲烷、氨气、硫化氢，这些气体成分如果是在一个完全密闭的空间内，肯定会让人有生命危险，但是在空气中“扩散”状态下，对人体没有明显毒性。“只要符合一定的浓度要求，闻起来可能会有刺激性，但是对人体没有明显毒性。”

该负责人表示，他们准备向受到影响的居民和厂家公开道歉，“我们真诚向受到废气污染影响的公众致歉，并诚恳接受社会及政府部门对我们的批评和建议。”

刘国庆 文/摄

出行 公交增311路314路

为方便武进高新区、武进经济开发区企业员工及沿线市民出行，自今日起，常州公交开通新辟的311路、314路。

311路：由淹城公交中心站始发，首班5:55，末班18:22，经延政大道、西太湖大道、长扬路，至长扬路回春场往返。沿途停靠延政大道凤林路、延政大道长江路、卢家塘、赵家塘、延政大道湖滨路、张家村、高家、卢漏东桥、凤苑路（武进电大）、西太湖大道菱香路、西太湖大道稻香路、西太湖大道禾香路、西太湖大道果香路、西太湖大道菊香路、西太湖大道兰香路、长扬路西太湖大道、长扬路东、长扬路腾龙路、长扬路锦程路、长扬路锦华路等站。

314路：由南苑小区公交中心站始发，首班7:30，末班17:00，经夏一路、新宜路、镜湖路、凤栖路，单向环绕龙帆路、新阳路、龙颜路、凤栖路，至镜湖路后往返。沿途停靠南夏墅菜场、镜湖路新宜路、镜湖路新知路、新西桥、南隆家园双向站，单向停靠凤栖路龙帆路、新阳路龙帆路、龙颜路新阳路等站。

杭汉军 姚斌

机场加密多条航线

10月28日，常州机场将正式执行冬春航班换季时刻。届时将加密成都、长沙、厦门、重庆等热点城市的航班，其中常州—成都航线增加至每周10班，常州—长沙航线，每天一班；常州—厦门航线，每周9班；常州—重庆航线，每周17班；恢复常州—海口航线，每天一班。另外，10月31日常州飞成都航线增加至每周10班。

邢文昱 吕翠 姚斌

发布

外企可在网上登记了

昨天，记者从常州工商局获悉，今后，常州新设的外资企业再也不用为工商注册来回奔波，年底前，常州工商部门将全面开通新设外商投资企业网上登记服务平台，并有专人进行网上受理和审核工作。届时，外资企业只需登录常州工商政务网，就可以办理工商注册。新设外资企业的工商登记将从“面对面”时代，正式跨入“键对键”时代。

宫桑轩 王玉

天气

今明有雨后天晴

昨天，常州继续阴沉着，让人觉得有些压抑。再熬完今天，美好的双休日又要来啦！不过，这天气可能有点不太给力，预报显示，今明两天常州都将会下雨，好在周日就能转晴，不喜欢下雨的市民们可以等着周日再出去转转。

今天常州阴转阵雨，东南风3-4级，最低气温16℃，最高气温23℃，人体感觉偏凉。

张敏

今后三日天气

今天 阴转阵雨 16-23℃
明天 小到中雨转小雨 17-23℃
后天 阴转晴 13-23℃

常州市凯威特机械有限公司遗失税务登记证正本，编号：苏税常字201204679496403及组织机构代码证正本，编号：57949640-3 特此声明！常州凤翔服饰有限公司遗失税务登记证，正本，编号：320400714010884 特此声明！本人遗失长安保险公司商业保险发票和保险卡，保险单号为：605012011320402001657常州新北区龙虎塘盛达鞋店注册号320407600039509遗失营业执照正本一份姓名朱光晓江苏德春电力科技有限公司遗失永安财产保险股份有限公司商业保险发票，保险单号为23204000033001120001331。声明作废。苏D751C1谢庆玲遗失平安保险公司商业保险发票11012781900018488334 登报作废许高峰遗失中国人民财产保险股份有限公司商业保险发票，保单号为PDAA20123204000047119。作废。张解东遗失中国人民财产保险股份有限公司机动车辆商业保险正本，保单号为PDAA20113204000083307。商业保险单号：EDA201232040000033164 声明作废

她用嘴和脚撑起一个家

■意外失去双臂没有打倒她，媳妇改嫁老伴病逝让她更坚强

■在她眼里，一家人坐在一起吃饭是最幸福的事

ZENITH
中天钢铁
铸就精品 回报人生
寻找最美常州人
报料热线86803110

和母爱撑起了一个家。

因意外事故失去双臂

今年已58周岁的吴荷美，住在新北区薛家镇吕墅村。昨天下午，当记者来到吴荷美家中时，她正用肩膀夹着拖把柄拖地，虽然没有了双手，但是吴荷美的笑容一直挂在脸上，可以看出，吴荷美是个坚强乐观的人。“儿孙们回来时，看到干干净净的地面，心情也会好的！”

正当记者要采访时，客厅里的电话响了，吴荷美熟练地用嘴咬起电话听筒，再用肩膀夹着，通了一会话，又用嘴咬着将听筒放回原处。

如果不是那场意外事故，吴荷美也是和正常人一样，可以用双臂干活的。在20岁那年，她因为一次意外被高压线电到，到医院做了截肢手术。从此，正值花样年华的她失去了双臂，生活完全不能自理，都靠母亲照料。

5年间家中只剩3人

21岁时，吴荷美从镇江丹阳嫁到了常州吕墅村，丈夫是一名

清洁工，她在吕墅福利厂做门卫工作。婚后，两人很快便有了儿子，1999年，孙子谢如吉的到来，更让一家人分外欣喜。

当孙子才一岁半时，接二连三的噩运再次降临到家人身上。2000年，吴荷美的儿子骑摩托车出了车祸，当时花了4万医疗费，虽捡回一条命，但落下一身伤病。

2001年，眼见家道中落，儿媳抛下了幼小的孩子，离婚改嫁。承受不了这些变故，本就身体不好的吴荷美的老伴，也在2005年因身患胃癌不幸去世。

短短5年时间，一个完整的家只剩下了3人，悲痛之中，吴荷美意识到，自己不能再给家中添加任何负担了，“老伴在时，家务活都是他照料，他走后儿子得上班赚钱，孙子上学，我当然得做好家务后勤工作。”

同时，她让自己变得坚强乐观起来，虽然命运没有眷顾这苦难的一家，但在吴荷美看来并没有什么大不了的，“日子总要过下去的，伤心难过有什么用呢？”

靠嘴、肩膀、脚干活

从此，吴荷美开始学着用嘴、肩膀和脚来干活。她让儿子在门口钉上梳子，这样她每天可以自己梳头；卫生间里也钉上钉子，上厕所后她可以借此把裤子皮筋拉起来。

车祸之后，儿子就离开了建筑公司，靠做零工维持生计，月收入一两千元。为了节省开支，吴荷美将家中的一分半田种了10多种蔬菜，青菜、萝卜应有尽有，邻居都夸她能干，“没有双臂容易啊，撒种、浇水、施肥都是她一人弄，菜地弄得比我们的都好。”

因为生活拮据，儿孙的衣服破了都舍不得丢，吴荷美就用脚穿针引线，钉纽扣、缝缝补补，有时脚趾还会被针扎到。这些对她来说已是常事了，整天用肩膀、嘴、脚来干活，水泡、老茧是起了又好，好了又起。“家里只剩我一个女人，我不在家做家务，谁做呢？”

吴荷美说，每天看着儿子和孙子，上班的上班，上学的上学，晚上回家，一家人坐在一起吃饭，是最幸福的事。张敏 李梦雅



吴荷美用脚拔萝卜 张敏 摄

20岁那年，一次意外触电事故，让吴荷美失去了双臂，一度绝望的她甚至对生活失去了信心。成家后，儿子遭遇车祸，媳妇丢下孙子改嫁，老伴身患胃癌去世，这些接踵而至的磨难并没有打倒吴荷美，她硬是用自己的嘴、肩膀和脚照顾儿孙的生活起居，用坚强